

我的  
调解日记

湖南省司法厅携手今日女报全媒体推出

调解千家事 温暖万人心  
第 17 期



编者按

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”56周年，也是习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”16周年。为认真贯彻落实司法部坚持发展“枫桥经验”推进新时代人民调解系列会议精神，湖南省司法厅在全省广大人民调解员中开展了“我的调解日记”主题征文活动。本报特开辟“我的调解日记”专栏，定期推出，以展示新时代人民调解员的新风采、新面貌。今天我们讲述的是康新红的精彩调解故事。

## 农妇为夫上访不休，“三调联动”合力息访

文 / 康新红

时针已指向凌晨两点，我和安平司法所吴所长、安平管理区李主任才睁着熬红的眼，从老上访户李桂花（化名）家中离开，这已经是我们第八次到她家来了。一年来，为了这起案子，我们不知道和李桂花磨了多少次嘴皮子。每次去她家，我都要捏一把汗，李桂花在她丈夫被打伤致残后，变得异常暴躁，有一次我们是被她用扫把赶出来的。不过这天晚上，案子终于有了新进展。

说起这个案子，李桂花也是受害者。一年前，李桂花因为家里建房时多占了一点公用地，影响屋后住户通行，双方争执后便大打出手。李桂花丈夫头部被对方打了一棍，导致颅内出血，幸亏送医及时才保住了性命，但从此落下了病根，丧失了语言功能，腿脚也行动不便。

肇事者刘立冬（化名）已被涟源市公安局依法刑拘，法院暂未判决。但由于刘立冬经济非常困难，至今一分钱医药费也没出，因此，李桂花便开始带着老公到各级各部门不断上访、缠访、闹访，甚至将行动不便的老公多次丢弃在市公安局、安平镇政府门口。

这起案子已由镇党委召集公安、司法、综治、管理区及双方当事人家属调解了几次，李桂花提出必须赔偿医药费、误工费、护理费、一次性伤残赔偿金、精神损失费等总计三十万元。双方意见悬殊过大，加上李桂花几乎是“油盐不进”，历次调解都不成功，李桂花就成了让人头疼的“老上访户”。

为了解决问题，我和吴所长商量后，决定结伴在这次去李桂花家之前，先去肇事者刘立冬家做工作。

刘立冬家里只有八十多岁的老父亲在家。在他出事后，他妻子便外出打工，已有半年没和家里联系了，据说是打算离婚。刘立冬的两个孩子都在上高中。

我们向刘立冬的父亲表明来意后，这位曾担任过近二十年村支书的老人禁不住老泪纵横。

吴所长先向老支书详细介绍了这个案子的进展，并详细说明了与法院沟通的情况，最后坦率地告诉他，如果在法院判决之前不能将钱款赔偿到位、取得对方谅解的话，刘立冬至少会被判五年以上有期徒刑。

老支书听后心有戚戚，但却心有余而力不足。见此情况，我们趁热打铁，建议老支书开一个家庭会议，向刘立冬的兄弟姐妹们求助，而且我和吴所长愿意一起参加他们的

家庭会议。

老支书当下就决定按我说的办，立即电话通知其他儿女及亲属回家召开家庭会议。不一会儿，刘立冬的兄弟及堂弟、堂姐都陆续来了。

在会上，通过吴所长和我耐心细致做工作，刘立冬的兄弟姐妹们终于答应每人筹钱来帮助他。但同时也提出，对方提出的三十万元要价太高，希望我们再去跟对方沟通，将赔偿款降低一点。

有了这次家庭会议的基础，我再次拨通了老同学高华（化名）的电话。李桂花是高华的姨妈，此前她多次闹访时，我都请高华帮忙做了工作。高华特地从长沙赶回来，并请到了他的舅舅（李桂花的哥哥）一起给李桂花做工作——这才有了我们第八次到李桂花家调解的新进展。

功夫不负有心人，李桂花终于松了口，可以考虑将赔偿款降低一点，并同意赔偿款到位后，立即出具谅解书。要知道，李桂花以前的态度是要罚打出齐，既要求刘立冬进行民事赔偿，又要求法院从重处罚。也正是这个原因，刘立冬的家人才破罐子破摔，不肯筹钱赔偿。

几天后，跟李桂花、刘立冬家属约定的最后调解时间到了，我早早来到了镇里的调解室。此次调解由镇党委副书记主持，并启用“三调联动”的调解模式，法院、公安局、司法所等部门一起参加。这也是第三次围绕此案进行联动调解了，我在心里暗暗祈祷，希望这次调解能一锤定音。

上午9点，调解工作按程序进行。进入商谈环节，双方就赔偿金额的问题又开始争执不休。经过法院、公安、司法等各部门负责人分头跟双方关键当事人反复协调沟通，调解工作持续到下午3点多，双方终于达成共识：由刘立冬家赔偿李桂花丈夫医药费、护理费等费用共计十八万元，再由镇政府为其解决司法救助金两万元。

调解协议书当即拟定，并由双方签字，约定刘立冬的家属三天之内将赔偿金筹集到位，待赔偿金到位后再由李桂花母子出具谅解书，同时出具息访承诺书。为期一年的刘立冬故意伤害他人案的民事赔偿部分终于调解成功。

一个月后，刘立冬得以取保候审，最终被法院判处有期徒刑三年，缓期五年执行。三个月后，李桂花的丈夫因得到赔偿，进行了有效的康复治疗，也已能靠着拐杖行走了。

## 2019年度“世界杰出女科学家奖”揭晓

据新华社消息 联合国教科文组织2月11日公布了2019年度“世界杰出女科学家奖”获奖者名单，获奖的5位女科学家涉及化学、物理、数学等领域。

这5位女科学家分别为黎巴嫩贝鲁特美国大学自然保护中心主任、化学教授娜贾特·奥恩·萨利巴，日本东京大学化学教授川合真纪，阿根廷巴塞尔研究所物理教授卡伦·哈尔伯格，美国杜克大学电子和计算机工程学、数学教授英格丽德·多贝希和法国法兰西公学院代数几何

学、数学教授克莱尔·瓦赞。此外，评审委员会还选出15名来自非洲和阿拉伯国家、亚太地区、欧洲、拉丁美洲、北美洲的年轻学者，她们将获得一定数额的科学奖学金。

联合国教科文组织总干事奥德蕾·阿祖莱表示：“我们需要纠正正在教师、雇主、同龄人和家人中存在的关于女孩和年轻女性是否适合学习科学或是否适合求学的固有偏见，鼓励她们追求科学事业或在学术领域中扮演领导和管理者角色。”

## 有奖挑错! 今日女报全媒体请你来找茬

今日女报/凤网讯(记者 章清清)《今日女报》自上世纪90年代开全省媒体之先河，秉承“对每一个字负责”的理念，向读者发出了有奖挑错的活动。进入数字媒体新时代，为进一步提高办报质量，提升今日女报全媒体的用户体验，自本期起，今日女报/凤网全媒体面向读者实行有奖挑错啦。

1、凡发现一处明显差错(含文字、数字、人名、地名、语法、逻辑错误)，第一时间指出并经认

定属实的，奖励20元。指出多处差错，奖金累计计算。同一差错由多人指出的，奖励第一个挑错者。报错信箱：40291184@qq.com

2、今日女报全媒体包括：纸质《今日女报》、凤网、今日女报微信矩阵、今日女报头条号、今日女报官方微博。

3、今日女报全媒体将定期向社会公布挑错获奖人员名单，及时发放奖金。欢迎广大读者踊跃参与。

### 图片新闻 >>>



2月12日，郴州嘉禾县珠泉镇荫溪村，妇女群众在清洁庭院打扫卫生。春节过后，该县妇联开展“美丽乡村，清洁庭院”活动，组织各乡村广大妇女群众走进街道、乡村庭院宣传环境卫生常识，进行清扫、护绿、保洁行动，助推乡风文明建设，共同营造洁净、亮丽、舒适的生活环境。  
摄影/黄春涛

## 男子靴子藏“香肠”，刚下高铁就被刑拘

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 郭子豪 罗颜 刘楨楨)2月10日，长沙铁路公安处邵阳北站派出所民警在二站台巡视时，发现了一名形迹可疑的背包男子。

随后，民警对其进行了例行检查。在其携带的双肩背包内，民警查获用胶带包装好的米黄色“小香肠”2颗，随后又从其穿着的长靴内查获12颗。经技术鉴定，这些“小香肠”的主要成分是毒品海洛因，净重73.7克。

经审讯，男子叫卢某，21岁，广东湛江市人。他供述，去年年底，他在网上找工作时，认识一名外

号叫“哥”的男子，对方称有高薪工作，只需从境外带点“违禁品”即可。2月2日，“哥”安排专人带卢某偷渡至缅甸境内，住在一家酒店。2月9日晚，“哥”带来一个黑色双肩包，称只要将这个包带至邵阳，就给卢某1万元报酬。在卢某答应后，该男子当面把14颗“违禁品”塞进双肩包，并交给了卢某。在其安排下，卢某回到昆明后，于2月10日坐上了昆明南开往邵阳北的高铁。因害怕被查，卢某途中将其中的12颗“违禁品”藏进了两只靴子里。目前，卢某因涉嫌运输毒品罪已被长铁警方刑事拘留。

### 人民调解员风采

康新红，现任涟源市安平镇人民调解委员会副主任。2016年3月开始担任人民调解员，累计参与调解矛盾纠纷89起，调处成功率达100%。2017年被评为“涟源市十佳综治干部”，2018年被评为“涟源市最受群众喜爱的乡镇干部”。



扫一扫，看《我的调解日记》专栏文章

